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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

17 septembre 2020 17 september 2020 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENUMVERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 17 septembre 2020 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de: 
 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 
17 september 2020 tot besluit van de interpellaties 
van: 
 

- Mme Barbara Pas à la première ministre, chargée de 
Beliris et des Institutions culturelles fédérales sur "la 
promesse de la première ministre de redemander la 
confiance au plus tard à la mi-septembre" (n° 25)  

- mevrouw Barbara Pas tot de eerste minister, belast 
met Beliris en de Federale Culturele Instellingen over 
"de belofte van de premier om uiterlijk half september 
opnieuw het vertrouwen van de Kamer te vragen" 
(nr. 25) 

- M. Peter De Roover à la première ministre, chargée 
de Beliris et des Institutions culturelles fédérales sur 
"l'engagement de la première ministre de redemander 
la confiance à la mi-septembre" (n° 29). 

- de heer Peter De Roover tot de eerste minister, 
belast met Beliris en de Federale Culturele 
Instellingen over "het engagement van de premier om 
half september opnieuw het vertrouwen te vragen" 
(nr. 29). 

  
1. Motion de méfiance (18 h 05) 1. Motie van wantrouwen (18.05 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Barbara Pas 
et de M. Peter De Roover 
 
et la réponse de la première ministre, chargée de 
Beliris et des Institutions culturelles fédérales 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Barbara Pas 
en van de heer Peter De Roover 
 
en het antwoord van de eerste minister, belast met 
Beliris en de Federale Culturele Instellingen 

- considérant qu’il y a six mois, lors du déclenchement 
de la crise du COVID-19, la première ministre a 

- overwegende dat zes maanden geleden, bij het 
uitbreken van de COVID-19-crisis de eerste minister 
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demandé au Parlement la confiance de la Chambre, 
afin de pouvoir poursuivre la politique du 
gouvernement minoritaire; 
- considérant que la première ministre a déclaré le 17 
mars 2020 en séance plénière de la Chambre: "De 
plus, je redemanderai la confiance du Parlement dans 
six mois au plus tard. Ainsi, nous ne dépasserons pas 
le périmètre des affaires courantes pour les sujets 
extérieurs à cette crise. Notre but doit demeurer la 
formation à terme d'un gouvernement fédéral 
disposant d'une majorité parlementaire afin d'élaborer 
un projet global et positif pour notre pays."; 
- considérant que six mois plus tard, le 17 septembre 
2020, un nouveau gouvernement fédéral n’a pas 
encore été formé; 
- vu que la première ministre a déclaré, également le 
17 mars 2020 en séance plénière de la Chambre: "La 
relation entre le Parlement et le gouvernement doit 
être forte et être forgée dans la confiance réciproque."; 
- considérant qu’en ne redemandant pas la confiance 
du Parlement le 17 septembre 2020, la première 
ministre n’a pas tenu parole et que, ce faisant, elle a 
dès lors rompu elle-même la nécessaire confiance 
entre le Parlement et le gouvernement; 
- considérant que le gouvernement actuel n’est qu’un 
gouvernement minoritaire qui est dépourvu d’assise 
démocratique dans ce pays;  
retire la confiance  au gouvernement. 
 

in het Parlement het vertrouwen gevraagd heeft van 
de Kamer, om het beleid van de minderheidsregering 
te kunnen verder zetten; 
- overwegende dat de eerste minister op 17 maart 
2020 in plenaire vergadering van de Kamer heeft 
verklaard: “Bovendien zal ik uiterlijk over zes 
maanden opnieuw het vertrouwen van het Parlement 
vragen. Daardoor zullen we het kader van de lopende 
zaken voor de onderwerpen buiten deze crisis niet 
overstijgen. Het moet de bedoeling blijven om op 
termijn een federale regering te vormen die beschikt 
over een parlementaire meerderheid voor een 
globaal en positief project voor ons land."; 
- overwegende dat zes maanden later, op 17 
september 2020, er nog geen nieuwe federale 
regering is; 
- gelet op de verklaring van de eerste minister, 
eveneens op 17 maart 2020 in plenaire vergadering 
van de Kamer: "Tussen het Parlement en de regering 
moet er een sterke band gesmeed worden die 
gestoeld is op wederzijds vertrouwen."; 
- overwegende dat de eerste minister haar gegeven 
woord heeft gebroken door op 17 september 2020 
niet opnieuw het vertrouwen te vragen van het 
Parlement, en dus op die manier zelf het nodige 
vertrouwen tussen Parlement en regering heeft 
geschonden; 
- overwegende dat de huidige regering slechts een 
minderheidsregering is die geen democratisch 
draagvlak heeft; 
ontneemt het vertrouwen aan de regering. 
 

  
  

Barbara PAS (Vlaams Belang) Barbara PAS (Vlaams Belang) 
  
  
2. Motion de méfiance (18 h 10) 2. Motie van wantrouwen (18.10 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Barbara Pas 
et de M. Peter De Roover 
 
et la réponse de la première ministre, chargée de 
Beliris et des Institutions culturelles fédérales 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Barbara Pas 
en van de heer Peter De Roover 
 
en het antwoord van de eerste minister, belast met 
Beliris en de Federale Culturele Instellingen 

- constatant que la première ministre a menti en 
déclarant formellement, ici même, le 17 mars 2020: 
"Dans les six mois au plus tard, je demanderai à 
nouveau la confiance de ce Parlement."; 
- vu que ce délai de six mois expire ce 17 septembre 
mais que, reniant sa parole, la première ministre ne 
demande pas la confiance aujourd'hui, reportant cette 
demande à plus tard; 
- entendant la colère grandissante de la population par 
rapport aux mesures insuffisantes prises par le 
gouvernement pour protéger la population d'un point 
de vue tant sanitaire que social; 

- stelt vast dat de eerste minister gelogen heeft toen 
ze hier op 17 maart 2020 formeel verklaarde: "Ik zal 
uiterlijk over zes maanden opnieuw het vertrouwen 
van het Parlement vragen."; 
- overwegende dat die periode van zes maanden op 
17 september afloopt, maar dat de eerste minister, 
die haar woord verloochent, vandaag geen 
vertrouwen vraagt en dat verzoek tot later uitstelt; 
- gehoord de groeiende woede van de bevolking over 
de ontoereikende maatregelen die de regering heeft 
genomen om de bevolking te beschermen zowel op 
gezondheids- als op sociaal vlak; 
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- déplorant la gestion catastrophique de la crise du 
COVID-19 par les membres du gouvernement, entre 
autres par la ministre de la Santé Maggie De Block; 
- estimant que les déficiences pour faire face à la crise 
découle notamment des politiques d'austérité menées 
par ce gouvernement et les précédents, y compris 
sous l'impulsion de Mme Wilmès comme ministre du 
Budget; 
- soulignant que le gouvernement n'a pas réellement 
contraint les entreprises à prendre des mesures 
suffisantes pour protéger les travailleurs sur leur lieu 
de travail, comme le montre encore la récente grève 
légitime du personnel d'AB Inbev; 
demande la démission du gouvernement. 

- betreurt de rampzalige aanpak van de COVID-19-
crisis door leden van de regering, waaronder minister 
van Volksgezondheid Maggie De Block; 
- overtuigd dat de tekortkomingen in de aanpak van 
de crisis onder meer te wijten zijn aan het 
besparingsbeleid van deze en vorige regeringen, ook 
onder leiding van mevrouw Wilmès als minister van 
Begroting; 
- wijst erop dat de regering de bedrijven niet effectief 
heeft gedwongen voldoende maatregelen te nemen 
om werknemers op de werkvloer te beschermen, 
zoals de recente legitieme staking van het personeel 
van AB Inbev nog steeds aantoont; 
vraagt het ontslag van de regering. 

  
  

Peter MERTENS (PVDA-PTB) Peter MERTENS (PVDA-PTB) 
Raoul HEDEBOUW (PVDA-PTB) Raoul HEDEBOUW (PVDA-PTB) 

  
  
3. Motion de méfiance (18 h 17) 3. Motie van wantrouwen (18.17 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Barbara Pas 
et de M. Peter De Roover 
 
et la réponse de la première ministre, chargée de 
Beliris et des Institutions culturelles fédérales 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Barbara Pas 
en van de heer Peter De Roover 
 
en het antwoord van de eerste minister, belast met 
Beliris en de Federale Culturele Instellingen 
 

constatant que: 
- les partis du gouvernement actuel ne représentent 
que 38 des 150 sièges à la Chambre des 
représentants; 
- le 17 mars 2020, la première ministre, Mme Wilmès, 
a déclaré ce qui suit: "De plus, je redemanderai la 
confiance du Parlement dans six mois au plus tard. 
Ainsi, nous ne dépasserons pas le périmètre des 
affaires courantes pour les sujets extérieurs à cette 
crise. Notre but doit demeurer la formation à terme 
d'un gouvernement fédéral disposant d'une majorité 
parlementaire afin d'élaborer un projet global et positif 
pour notre pays." (CRIV 55 PLEN 029, 5); 
- le 19 mars 2020, la première ministre, Mme Wilmès, 
a encore souligné qu’elle redemanderait la confiance 
en septembre, et ce, dans les termes suivants: "De 
plus, je reviendrai au plus tard dans six mois pour 
redemander votre confiance." (CRIV 55 PLEN 030, 
35); 
- le gouvernement actuel a donc obtenu la confiance 
et pris l’engagement de redemander la confiance au 
plus tard après six mois;  
- le cas échéant, un gouvernement en charge des 
affaires courantes peut prendre toutes les mesures 
urgentes, en ce compris celles nécessaires pour lutter 
contre la crise du coronavirus; 
retire sa confiance au gouvernement. 

vaststellende dat: 
- de huidige regeringspartijen slechts 38 van de 150 
zetels vertegenwoordigen in de Kamer van 
volksvertegenwoordigers; 
- Premier Wilmès het volgende verklaarde op 17 
maart 2020: "Bovendien zal ik uiterlijk over zes 
maanden opnieuw het vetrouwen van het Parlement 
vragen. Daardoor zullen we het kader van de lopende 
zaken voor de onderwerpen buiten deze crisis niet 
overstijgen. Het moet de bedoeling blijven om op 
termijn een federale regering te vormen die beschikt 
over een parlementaire meerderheid voor een 
globaal en positief project voor ons land." (CRIV 55 
PLEN 029, 5); 
- Premier Wilmès op 19 maart 2020 nogmaals 
benadrukte dat zij het vertrouwen opnieuw zou 
vragen in september, in volgende bewoordingen: "De 
plus, je reviendrai au plus tard dans six mois pour 
redemander votre confiance." (CRIV 55 PLEN 030, 
35); 
- de huidige regering dus het vertrouwen kreeg en het 
engagement nam ten laatste na zes maanden de 
vertrouwensvraag weer te stellen; 
- een regering in lopende zaken desgevallend alle 
dringende maatregelen kan treffen, ook die die 
noodzakelijk zijn ter bestrijding van de corona-crisis; 
ontneemt de federale regering het vertrouwen. 
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Peter DE ROOVER (N-VA) Peter DE ROOVER (N-VA) 
  
  
4. Motion pure et simple (17 h 33) 4. Eenvoudige motie (17.33 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Barbara Pas 
et de M. Peter De Roover 
 
et la réponse de la première ministre, chargée de 
Beliris et des Institutions culturelles fédérales, 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Barbara Pas 
en van de heer Peter De Roover 
 
en het antwoord van de eerste minister, belast met 
Beliris en de Federale Culturele Instellingen, 

  
- passe à l’ordre du jour ; - gaat over tot de orde van de dag; 
- demande l'urgence pour le traitement de la présente 
motion en vertu des articles 140, 6.2 et 51, 1 du 
Règlement de la Chambre. 

- vraagt de urgentie voor de behandeling van deze 
motie in toepassing van de artikelen 140, 6.2 en 51, 
1 van het Kamerreglement. 

  
  

Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Georges GILKINET (Ecolo-Groen) Georges GILKINET (Ecolo-Groen) 

Kristof CALVO (Ecolo-Groen) Kristof CALVO (Ecolo-Groen) 
Ahmed LAAOUEJ (PS) Ahmed LAAOUEJ (PS) 

Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) Servais VERHERSTRAETEN (CD&V) 
Vincent VAN QUICKENBORNE (Open Vld) Vincent VAN QUICKENBORNE (Open Vld) 

Meryame KITIR (sp.a) Meryame KITIR (sp.a) 
  

 


